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Béna nemzeti élet.
Kassa, április 15.

Többször utaltunk már azokra a 
kiszámíthatatlan károkra, a mikben a 
törvényhozás szünetelése Magyaror­
szágnak kerül. Érintettük azt is, hogy 
az államra, társadalomra, s az egyé­
nek ezreire mily mérhetetlen károk 
hárulnak ebből az állapotból. A jö­
vőre kiható nagyobb reformok meg 
nem valósulhatnak, a mindennapi élet 
szükségletei és kívánalmai kielégítést 
nem nyerhetnek, beruházások elma­
radnak, a köz- és magánvállalkozás 
fennakadást szenved.

Valóban mondhatjuk, hogy Ma­
gyarország immár egy év óta luxust 
enged meg magénak, a milyent a 
nagyvilág aránytalanul fejlettebb, gaz­
dagabb és hatalmasacb államai sem 
mernének kifejteni. Törvényhozásunk, 
a melynek a nemzettől rábízott fel­
adata, hogy az ország minden ügyét 
előre vigye, meddő tétlenségben tes- 
ped. Eletet kellene teremtenie ott is, 
ahol pangás mutatkozik s e helyett 
ott is megakasztja az életet. Ez nem 
párt szempont, nem ennek vagy an­
nak a politikai csoportnak elvi vagy 
hatalmi kérdése: minden hazafiasán 
gondolkodó embernek pártok fölött 
álló ügye.

Kérdezzük, oly hatalmas és oly 
fejlett-e már a magyar nemzet, any- 
nyira ki van-e építve minden intéz­
ménye, hogy a modern élet nagy 
versenyében hónapokig vagy évekig 
tartó munkaszüneteket engedhessen 
meg magának ? A kérdés magában 
rejti a választ. Hiszen a legnagyobb 
erőfeszítésünk mellett is élet-halál 
harcol kell vívnunk versenytársaink 
és ellenségeink özönével szemben s 
úgy számbeli, mint anyagi fogyatko­
zásainkat csakis erőnk hatványozott 
kifejtésével ellensúlyozhatjuk némi­
képp. Ez áll gazdasági téren, de áll 
közművelődési és nemzetiségi tekin­
tetben is. Vagy tán a nemzetiségi 
nyelv és kultura-fejlesztés ügyében 
oly előrehaladottak vagyunk-e, hogy 
a törvényhozás munkája itt is bátran 
tarthat hosszabb sziesztákat ?

Nekünk voltaképpen még magát 
Magyarországot kell elfoglalnunk, a 
rendelkezésünkre álló széles kereteket 
kell tartalommal megtöltenünk, hogy 
évszázadok ebbeli mulasztásait kipó­
toljuk. Nemzet, amely oly helyzetben

van, hogy a maga országa területén 
egy újszerű honfoglalásnak, a kultu­
rális honalapitásnak müvét kell meg­
oldania : szabad-e, lehet-e annak drá­
ga idejét, erejét vesztegelésben kime­
rítenie ?

A nemzetiségi s közgazdasági 
munkán kívül megoldásra vár, itt van 
a közigazgatási szervezkedés számos 
nagy feladata: évtizedek óta váró, 
vagy újonnan felmerülő tengersok 
reformkérdés. Itt van az egész nem­
zet jövőjére kiható, a nemzeti lét 
alapjait érintő választási kérdés s 
ezzel kapcsolatban a vagyontalan nép­
osztályok megnyugtatását és jólétét 
célzó ügyek egész sorozata. Hiszen 
jóformán csak ezúttal kell a magyar 
államot erős, ellentáliásra képes, a 
modern nemzetközi versenyt kibíró 
álladalommá alakitanunk.

A cél, a melyet pártkülönbség nél­
kül követnünk kell, világosan áll te­
hát előttünk. Minél gyorsabban mű­
ködésbe kell hoznunk állami életünk 
legfőbb szervét, a törvényhozást, hogy 
produktiv munkát végezhessen s a 
töméntelen ügyet, amiben elmarad­
tunk, minél előbb keresztül vigye. A 
legsürgősebb munka: lehetőséget te­
remteni a munka számára.

Ä miniszterelnök cikke.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök cikket irt a félhivatalos Magyar 
Nemzet mai számába a munkapárt és a 
íüggetlensegi párt hivatásáról.

A cikk kiinduló eszméje az, hogy Ma­
gyarországon Széil Kálmán óta rövid meg­
szakításokkal az obstrukció teszi tönkre a 
parlamentarizmus működését s így a nem­
zeti fejlődés lehetőségét. A koalíció első idő­
szakában jobb jövőt lehetett volna remélni, 
mert a parlament nyugodt volt mindaddig, 
amig az emberek azt hitték, hogy a negy­
vennyolcas többség az országot a függet­
lenségi politika felé tereli. Ámbár e hit téves 
volt, mert a paktum a koalíciót a hatvan­
hetes alapon való kormányzásra kötelezte, 
a koalíció vezérei a nemzet téves hitét még 
sem oszlatták szét, hanem megvárták, mig 
az események kérlelhetetlen folyománya 
ábrándította ki az országot a kissé mester­
kélten dédelgetett hitéből.

Ez történt a bank-kérdésben, — Írja 
a miniszterelnök —• itt vették észre csak, 
hogy a függetlenségi párt programja meg­
törhetetlen zátonyra jutott és ismét előbuk­
kant az obstrukció réme és halálos csapást 
mért a parlament munkaképességére.

Mi ennek a következménye ? Az, hogy 
a függetlenségi párt maga sem tud kor­
mányozni, ha többségen van, mert prog­
ramja gyakorlatilag ki nem vihető, sem má­

sokat nem enged kormányozni, ha kisebb­
ségben van, mert a parlamentáris kormány­
zást lehetetlenné teszi az obstrukcióval. A 
parlamentarizmus szervezete nyilvánvalóan 
nagy és súlyos betegségben szenved és 
most a magyar nemzetre az a nagy és va­
lóban magasztos föladat néz, hogy ezt a 
betegséget gyógyítsa.

A parlamentarizmus ős erőforrása a 
nemzet. Ehhez az erőforráshoz kell folya­
modnunk a létező betegség gyógyítása vé­
gett. A parlamenti tényezők között megbom­
lott az egyensúly, a többség akarata nem 
érvényesült, a kisebbség meg nem gyako­
rolta az ellenőrzést, mert ha egyszer a par­
lament nem működhetik, akkor összeomlik 
minden, a többség is, a kisebbség is. A 
nemzetre tehát a legközelebbi választás alatt 
az a föladat hárul, hogy adja vissza a hat­
vanhetes alapnak, mint ezidőben egyedül 
poszibilis gyakorlati politikának, az elvesz­
tett többséget és terelje vissza a független­
ségi pártot a régi medrébe, vagyis arra a 
magas színvonalra, ahol régebben Irányi, 
Helfy és Simonyi Ernő állottak.

Erről a magaslatról hirdessék tovább 
is a nemzet ideális politikáját, ott villogtas­
sák továnb is a nemzeti függetlenség esz­
ményképeit. De ne szabjanak alá a minden­
napi politika küzdő porondjára, mert itten 
a gyakorlati életért foly a küzdelem, a gya- 
Knrlati élet problémáinak pedig ép úgy meg 
van a maguk létjogosultsága, mint meg van 
a nemzeti ideálnak.

Elve eltemetett munkások.
Katasztrófa ejy építkezésnél. 

Munkásokra dőlt a fal.

Kit terhel a iondatlansá^.

A hatósági szemle.
A kassai Társaskör Bercsényi-utcai tel­

kén, ahol most fogtak hozzá az uj kaszinó­
palota építéséhez, tegnap borzalpias szeren­
csétlenség történt, melynek két családos 
ember az áldozata. A munkások a Presztl- 
féle telekkel határos keritésfalat bontogat­
ták s az alapjától meglazított fal bedőlt s 
maga alá temette a szerencsétleneket, akik 
a rettentő súly alatt nyomban meghaltak. 
A hatóság szigorú vizsgálatot indított, hogy 
megállapítsa kit terhel a felelősség. .Minden 
esetre nagy fokú mulasztás történt az által, 
hogy a lebontandó fal nem volt alátá­
masztva.

A munkások hibájából alig dőlt le a 
közel két méter magas, fél méter széles fal, 
mintegy 12 méter hosszúságban. A mun­
kások közül az egyik galíciai bevándorlott, 
a másik a liptói hegyek közül való földhöz 
ragadt tót atyafi. Mit ért két ilyen primitiv 
ember ahhoz, hogy mikor kell ügyelni s 
meddig szabad a falat alá kotorni ? Ez a 
felügyelet kötelessége, vigyázni egyrészt a



2. oldal. NAPLÓ Április 16.

munkások életére, másrészt a munkálat sza­
bályszerű kivitelére. Sajnos, ami munkásain­
kat csak papiroson védik. Annyi a paragra­
fus, hogy sok is belőle. És ez is csak arra 
jó, hogy ügyes fiskális bennük kalandozván, 
kimutassa, hogy a munkások voltak a gon­
datlanok. Felháborító dolog, hogy a technika 
mai vívmányai mellett, egy ilyen egyszeri mun­
kálatnál emberek esnek áldozatul. Hiszen 
ennél több elővigyázatossággal dolgozik a 
falusi vályogvető cigány. Miért nem oktatja 
ki az építést vállaló mérnök ur a pallérját. 
Szabad embereket, csak úgy, minden vé­
delmi biztosíték nélkül halalveszedelem elé 
állítani, amint csak a véletlen müve, hogy 
hat embert nem temetett maga alá a fal 
romhalmaza.

A halálos szerencsétlenségről tudósítónk 
a következőket jelenti :

A halál torkában.

A kassai Társaskör most épit i uj pa­
lotáját a Bercsényi-utcán, a Haltenberger 
Pétertől vásárolt szép telken. Az építkezést 
Fekete Fülöp kassai vállalkozó mérnök kapta 
meg, aki néhány hete megkezdte az építke­
zési munkálatokat. Egyelőre a földkihordás­
sal és a telket körül fogó vaskos talkerités 
lebontásával foglalkoztak. Tegnap került sor, 
a Presztl Jakab-féle telekkel határos fal le­
bontására. A kaszinó telkén már kiásták a 
pincékét s a bontás alá vett fal alatt is már 
mély üreg ásitozott. Itt dolgozott hat mun­
kás : Uliczni János, Go'odzsei Szaniszló, 
Fijacsán János, Dedecska András, továbbá 
Misorics András és Dunák János. Ezek a 
munkások, a falat a: alapzattól elválasztó 
részén csákánynyal bontogatták. Mintegy 12 
méter hosszúságban, mély bevágást eszkö­
zöltek. Ez arra a célra történt, hogy a fal 
elvesztvén szilárd összetartozását és egyen­
súlyát az alapzattal, saját súlyától dűljön 
össze. Este hat órára elkészültek a bevá 
gással. A két méter magas, fél meter szé­
les, jobbára kövekből rakott fal, akkorára, 
már minden percben ledőléssel fenyegetett. 
Semmiféle támaszték, ducolás, nem bizto­
sította a munkások életét, akik valósággal a 
halál torkában dolgoztak.

A pallér figyelmeztet.
Este 6 órakor a munka befejezése 

előtt Dzubay Gyula pallér megtekintette a 
falbontást, felhívta a munkásokat, hogy 
már hagyják abba a csákányolást. Négy 
munkás le is tette a szerszámot s csak 
ketten maradtak a falnál, Misovics András 
és Dunák János. Egy nagyobb követ fej­
tegettek ki a falból feszítő vasakkal. Közben 
a pallérnak dolga akadt. A munkás kataló­
gust olvasta fel. A telek túlsó részéről is 
többször figyelmeztette a két munkást, hogy 
hagyják már abba a faltörést. Úgy volt 
tervbe véve, hogy a munkaidő után döntik 
le a falat, amikor a munkások nagyrésze 
elment.

Falbeomlás.
Da a falbeomlás programmon kívül 

lolyt le. Az alapjában megingatott hatalmas 
faltömeg nagy robajjal összedőlt s óriási 
romhalmazzal befödte az alapzat előtt ki­
ásott pince üreget. Sürü porfelleg lepte el a 
telket és iszonyú pánik keletkezett. A mun­
kások nagy része még el nem távozott s 
az emberek fejvesztetten kiabáltak a rémü- 
le*es látványra :

— Oda vesztek ! A fal eltemette őket 1
Rettentő rémület támadt, mert többen 

látták, amint a villámgyorsan leomló fal 
több mázsányi tömege, maga alá temeti 
Misovics András és Dunák János munká­
sokat. Mintegy 12 méter hosszaságban tör­
tént a bedőlés, mely valósággal megrázkód­
tatta a talajt, hogy a szomszédok is meg­
érezték.

Két halott.
A borzalmas szerencsétlenségről 

azonnal értesítették a rendőrséget. Ki­

vonult Cselényi Béla ügyeletes rend­
őrkapitány, Kaiser Sándor dr. tb. s. 
fogalmazó, Nagy Géza dr. tisztiorvos. 
Azonnal elrendelték a romok eltakarí­
tását. A munkások mélyen megille- 
tődve, lázas erővel dolgoztak és 
sikerült is nekik a két eltemetett 
munkást kiszabadítani. De már későn 
jött a mentés. Mind a keltő halott 
volt már. Misovics András mind­
két kezét szétmorzsolta a mázsá­
nyi súly, továbbá összelapitotta a 
mellét s összetörte valamennyi 
bordáját. Dunák János agy velejét 
loccsantotta széjjel a beomló fal. 
Feje j elismerhet ellenségig szét volt la­
pítva s agyveleje kiömlött. Mind a két 
hullán ezen kívül több súlyos zúzott 
sebet konstatált még a tiszti orvos. A 
tragikus eset nagyszámú csődületet 
idézett elő, a közönség felháborodás­
sal tárgyalta az ügyet. A két áldozat 
hulláját kiszállították a köztemetőbe.

A vizsgálat.
Cselényi Béla rendőrkapitány még az 

est folyamán lefolytatta az előzetes bűnügyi 
vizsgalatot. Éjfélig tartott azoknak a mun­
kásoknak a kihallgatása, akik a szerencsés 
véletlennek köszönhetik, hogy életben ma­
radtak s a kik a fal kifejtésével foglalkoz­
tak. A kihallgatott tanuk igazolták, hogy 
Dzubai Gyula pallér li órakor rájuk pa­
rancsolt, hogy hagyják abba a további bon­
tást. Ők kiállottak a munkából, de két tár­
suk ott maradt s egy nagyobb kődarab ki­
fejtésével foglalkozott. Ez megingatta a fa­
lat s igy esett meg a katasztrófa. A fal 
nem volt sehol sem alátámasztva, az volt a 
terv, hogy a Presztl féle udvarról bedöntik 
a telek pincéjébe, ha majd a munkások 

I elmentek.
Az áldozatok családja.

A tragikus eset sajnálatos áldozatai nős, 
családos emberek. Misorics András, a liptó- 
megyei Szakoly községből való. Ott várja őt 
a családja, a felesége, gyermekei. Dunák 
János, Galíciából jött s felesége és gyerme­
kei itt laknak egy külvárosi lakásban. A 
szerencsétlen csalad csak ma tudta, hogy a 
kenyérkeresőjük tegnap este rémes körülmé­
nyek között elpusztult. A rendőrség ma 
Szokolyba táviratozott, s közölte Misovics 
csaladjával a tragikus hirt.

Hatósági szemlék.
Ma délelőtt a szerencsétlenség színhe­

lyén hatósági szemlét tartottak, az iparfel­
ügyelőség részéről megjelent Rados Lipót 
iparfelügyelő, a rendőrség részéről Radó 
Nándor rendőrfogalmazó, a munkásbiztositó 
pénztár képviseletében Martos Manó szám­
vevő. A délután folyamán fog lefolyni a 
törvényszéki szemle, amelyen a vizsgálóbíró 
és az ügyész is részt vesz. A hatóság ma 
a szemlék miatt beszüntette a munkát. A 
telepet rendőrök őrzik a kiváncsi közönség­
től. A vizsgálat megállapította, hogy a le­
bontandó fal alapjában alá volt ásva, hogy 
a felső falat, mely 60 centiméter széles és 
2 méter magas, noha 12 métert meghaladó 
hosszúságban bontották, nem támasztották 
meg gerendákkal. A munkások életét ez a 
mulasztás állandó katasztrófával fenyegette.

Andrássy nagy kávéhaz
£3

Fó-utca 8 5. szám.
(AndrÓHsy-pnloto.) 

Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék legn. kávéházi!.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.& sztai. I k
<$3

HÍREK.

— A kassai nemzeti munkapárt hol­
nap, szombaton f. hó 16-án este fél 9 óra­
kor a párthelyiségben (Sbhalkház-szálló I ső 
emeleti kisterme) barátságos összejövetelt 
tart, amelyre a párt tagjai ez utón hivat­
nak meg.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Varjú 
Elemér kassai muzeurnigazgatót. Fia, Zol­
tán ka egy éves hét hónapos korában meg­
halt.

Vivóakadémia. Horváth Lajos kas­
sai vivómester vasárnap este a Társalgási- 
Egylet nagytermében rendezi ezidei vivó- 
akadémiáját, a melyen a legkiválóbb vivők 
vesznek részt. Az est jövedelme a gyer­
mekvédő ligát illeti. A vivóakadémia fény­
pontja Melihár Oszkár cseh kard bajnok 
mérkőzése Horváth Lajos kassai vivómes- 
terrel, aki a párizsi 1900. évi nemzetközi 
mestervivó versenyen az első osztályú dij 
nyertese. Szép mérkőzés Ígérkezik Szent- 
andrássy Jenő hadapródiskolái vivómester 
és Tóth Ferenc hírneves fővárosi mester 
között. A vívást Fuchs Jenő olimpiai vivó- 
bajnok vezeti.

— Közigazgatási ülés, A bauj-Torna 
vármegye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt, Kassa város közigazgatási bizottsága 
ma délután ülést tartott. Mindkét ülésen 
Sziklay Ede főispán elnökölt.

— Jóváhagyott cím. A belügyminisz­
ter jóváhagyta a városi közgyűlésnek s a 
szervezeti szabályrendeletre vonatkozó azon 
előterjesztését, hogy a vízmüvek igazgató­
főmérnöke ezentúl a műszaki tanácsosi cí­
met viselhesse.

Kassa város közegészségügye. 
Wandracsek Jenő dr. tiszti főorvosnak a 
közigazgatási bizottság elé terjesztett jelen­
tése szerint az elmúlt hónap a közegészség- 
ügyet tekintve nem volt kedvezőtlen. Fer­
tőző betegség 41 esetben fordult elő, de sima 
lefolyásuk volt. A budapesti küteges tífusz be- 
hurcolása ellen az összes intézkedéseket meg­
tették. Nevezetesen utasította az összes orvoso­
kat, hogy a hasíhagymáz eseteket haladéktala­
nul jelentsek be. Továbbá megvizsgáltatta a fő­
kapitány is a tiszti orvosok által a tömeg- 
lakasokat, azokat a száilóhelyeket, ahová 
leginkább a szegényosztály jár. A járvány- 
kórházak bármely percben befogadhatják 
a ragályos betegeket. Ezután a halálozási 
arányt ismerteti s ebből kiderül, hogy a 
legtöbb halálesetet, a tüdő-gümőkór okoz. 
Égy hónap alatt 18 áldozatot szedett. Szü­
letett az elmúlt hónapban 67 fiú, 58 leány, 
meghalt 44 fiú és 48 nő. A szaporodás te­
hát 30 főnyi.

— Kassa város adófizetése. Péchy 
Andor kir. tan. kassai pénzügyigazgató je­
lenti, hogy Kassa város március havi ese­
dékes adófizetése 996797 korona 31 fillér volt. 
Ebből töröltetett 14215 korona. Befizettek 
erre a hátráiékra 197392 koronát, mutatko­
zik hátrálék március hó végével 785189 kor. 
Ez az adófizetés, — múlt év hasonló idő­
szakában elért eredménynél 129601 koro­
nával kisebb. Hadmentességi díjból befolyt 
összesen 801 korona. Az eredmény kisebb 
a múlt évinél.

— A fogház lakói. A kassai kir. tör­
vényszék fogházában a téayleges létszám : 
jogerősen elitéit 194 férfi, 11 nő, felebbe- 
zési vizsgálatban 13 férfi, 1 nő, Ítéletien 
vizsgálati fogságban 20 férli, 3 nő.

— A városi adóhivatal forgalma. 
Március hónap folyamán mint a polgármes­
ter jelenti, a városi adóhivatal pénztárába 
befolyt: állami adóban 10543 korona,
orsz. betegápolási adóban 431 korona 59 f.,
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községi pótadóban 10056 K., útadóban 885 
K., kereskedelmi és iparkamarai illeték 32 K., 
hadmentességi dij 242 K., külső adó 209 K., 
katonatiszti beszállásolási dij 168 K., ház- 
bérfillér adó 9033 K., vizdij átalány 1040 
K., városi átiratási illeték 5350 K., szemét­
fuvarozási illeték 268 korona. A büntetés- 
pénzből 800 korona folyt be.

— A rendőrség egy hónapja. A kas­
sai rendőrség az elmúlt hónapban 1619 
ügyet intézett el. A városi fogdában 184 
férfi, 115 nő volt letartóztatva. Eltoloncol- 
tatott 94 egyén, kényszerutlevéllel hazauta- 
sittatott 14 egyén ; kiadatott 56 drb. munka­
könyv, 50 darab cselédkönyv. Cselédválto­
zás volt 1103 esetben. Vendéglőkbe szállt 
1253 idegen. Külföldiek bejelentése 225 eset­
ben. A kihágási osztály 403 ügydarabból 
847 ügyet intézett el, a bűnügyi osztály pe­
dig 305 ügydarabot.

— Városszépítés. A városszépitő-egye 
sülét által felállítani tervezett oszlopóra rész­
letes terveinek és költségvetésének átvizsgá­
lására, valamint a felállítás helyének kijelö­
lésére az egyesület választmánya Éder 
Ödön polgármester elnöklete alatt tartott 
ülésében, a következő urakat kérte fel : 
Bródy Frigyes, dr. Stnhlmann Patrik, dr. 
Varjú Elemér, Fürst Sándor, Lakatos Ar­
thur, dr. Grosstmd Géza, Kársai Károly, 
dr. Horváth Balázs, Füredi Jenő és Pold 
Ferencet. Ez a bizottság szombaton, április 
hó lö-án, délután fel öt órakor a város­
háza tanácstermében értekezletet tart, a me­
lyet helyszíni szemle követ.

— Idill az utcán. Rosenfeld Mór és 
Dobák István ma reggel összeverekedtek az 
utcán. A botránynak a rendőri beavatkozás 
vetett véget.

— Az Urániából. Idei kapunyitása óta 
egyre érdekesebb, mulattatóbb és szebb mű­
sorok kerülnek bemutatásra a kassai Uránia 
színházban, mely f. hó 16 án este, 17 én 
délután és este tart előadásokat. A szombat­
vasárnapi műsorban Berlin érdekes, mozgal­
mas látképen és egy izgalmakkal teli med­
vevadászaton kívül, mely szintén természet 
utáni felvétel, leginkább a derűs humor, a 
kacagtató helyzetkomikum van képviselve 
azokban a kitűnő képekben, a melyek a 
„A hős“, „A kalapok története“ stb. címen 
kerülnek bemutatóra.

A gyermek halála. Kutega János, 
fürésztelepi munkás 4 és fél éves fia, ma 
reggel görcsrángást kapott s rövid szenve­
dés után meghalt.

A visszamaradt áruk árverése. A 
magyar királyi államvasutak kassai állomá­
sán f. é. április hó 18-án és a sátoraljaúj­
helyi állomásán április hó 27 én kerülnek 
árverés alá a visszamaradt áruk, melyeknek 
a kimutatása kassai kereskedelmi és ipar­
kamara titkári hivatalában megtekinthető.

— Változás a kassa-oderbergi vasút­
nál. Azzal a híreszteléssel szemben, hogy a 
kassa-oderbergi vasút vezérigazgatója, Rutt- 
kai Ráth Péter udvari tanácsos, aki már 
évtizedek óta viseli ezt a tisztét, a legköze­
lebbi időben nyugalomba vonul, a követ­
kező cáfolat jelent meg : A Budapesti Tudó­
sítót illetékes helyről felhatalmazták annak 
a konstatálására, hogy egy bécsi lap nyo­
mán néhány budapesti újságba átment az a 
hir, mintha a kassa-oderbergi vasút veze­
tése változás előtt állana, nem felel meg a 
valóságnak. Illetékes helyen nemcsak nem 
tervezik azt, de szóba se került.

Még egy halott. Szatmárról távira­
tozzék nekünk, hogy Szitás Mártonná, aki

az ököritói katasztrófa alkalmával a hátán 
és fején súlyos égési sebeket szenvedett, a 
szatmári közkórházban szerdán délelőtt meg­
halt. A szerencsétlen asszony mindössze ti­
zennyolc esztendős volt.

— Öngyilkos gabonakereskedő. Jász­
berényből jelentik: Lusztig Herman gazdag 
gabonakereskedő tegnap a tőzsdéről távira­
tot kapott, melyben tudatták, hogy kötésein 
sokat veszített. A távirat elolvasása után szo­
bájába ment éj ott revolverből többször ma­
gára lőtt. Életben maradásához nincs re­
mény.

Berber öa?y kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap. 
Chikngöi Karambol asztalok.

S^iiiliáx

Színházi műsor:
PÉNTEKEN : Varázskeringő. 
SZOMBATON : A bőregér. 
VASÁRNAP : d. u. Tatárjárás.

este : Bilincsek. 
HÉTFŐN : Bilincsek.

Komlóssy vendégjátéka.
A táncos huszárok. —

(-r.)

— Bőregér. Komlóssy Emm» vendég­
fellépésére felujitolta a színház Strausz Ja­
nos, az operettek örökéletü, nagy mesteré­
nek egyik legszebb müvét a Bőregér ctmü 
operettet. Ennek a remekműnek gyönyörű 
keringői, finom melódiái, brilliáns hangsze­
relése, mindég vonzza a közönséget. Emeli 
az előadás értékét, hogy két nagy művész­
nőnk jálsza a két fő női szerepel. Komlóssy 
Emma, mint vendég Adélt énekli, mely egyik 
leghíresebb szerepe, Rosalindát pedig Vá- 
radi Margit, ami kitűnő primadonnánk. A 
többi szerepeket Faragó, Barna, Ujváry, Ti­
hanyi játszak.

— Komlóssy Emma vendégjátékai. 
Ma, péntek este lép fel másodszor Komlóssy 
Emma a varázskeringő operett Franci sze­
repében. A művésznő, aki első fellépése al­
kalmával teljesen meghódította a közönséget 
és lelkes fogadtatásra talált, ebben az uj 
szerepében is nagy érdeklődésre számíthat. 
Gyönyörű énekhangja és hóditóan kedves 
művészi játéka kitünően érvényesül a Franci 
parádés szerepében. Szombat este Komlóssy 
Emma az örökszép Bőregér operettben ját- 
sza Adélt, a szobaleányt. Ez a szerep már 
nem ismeretlen Kassán, több Ízben csodál­
tuk ebben pajzán jókedvét, kifejező, vidám 
játékát s különösen nagyszerű énekét. Mind­

két előadásra jegyek válthatók a színházi 
pénztárnál.

TAVIRA'

Bájos elevenséggel, kedves játékkal és 
megkapóan szép énekkel viszonozta Kom­
lóssy Emma azt a szeretetteljes tapsriadót, 
melylyel a viszontlátás első perceiben fo­
gadta őt a kassai közönség. Úgy hatott 
ránk ez a szerep, mintha egy bemutató elő­
adás keretében először láttuk volna, annyi 
uj szépséget, fiatalos pajzánságot és mű­
vészi finomságot szőtt bele a vendégszi- 
nésznő. A zefirről szóló dalnak és a női 
cipőről énekelt kettősnek igen nagy sikere 
volt, úgy, hogy a szűnni nem akaró tap­
sokra megiskellett ismételnieaz énekszámokat. 
A vendégmüvésznő megérdemelt sikeré­
hez stílszerűen illeszkedett Váradi Margit 
kiváló játéka. Jól esett ismét tapasztalnunk, 
hogy társulatunk e kiváló tagja semmiben 
sem áll mögötte az operette művészet jele­
seinek. A sikerült előadás jó hangulatát 
nagyban emelte az ismert együttes, élén 
Faragóval, Barnával, Újvárival. Közönség csak 
félig volt és nem fogyott ki a tapsokból.

d. Oiüa

— Egy német dráma bemutatása. A
színház drámái személyzete nagy buzgalom­
mal készül a vasárnap esti bemutató elő­
adásra, amikor is Reichenbach Hermann 
német írónak a Bilincsek cimü drámája ke­
rül bemutatásra. A dráma két világnézet 
összeütközése : a zsidóság és a keresztény­
ség problémájából meríti izgalmas tárgyát. 
Egy orthodox zsidó fia kikeresztelkedik, 
hogy katonai karrierjét megfussa. De „ 
származását nem tudják tiszttársai elfelejteni 
s megsértik, gúnyolják a szülei miatt. A 
fiú párbajt viv s elesik. Ezt a mesét hatal­
mas erővel, drámai hatásokkal dolgozta fel 
a német szerző. A darabot Miskolcion ad­
ták először, még pedig igen nagy sikkerrel. 
A kassai premierre gondosan, ambícióval 
készül a társulat s azt hisszük, nálunk se 
lesz hiány a sikerben. A Bilincsek cimü da­
rabot hétfőn megismétlik.

— Komjáthy sikere. A miskolci szín­
ház közönsége tegnap este lelkes ünnep­
lésben részesítette Komjáthy János kassai 
színigazgatót, aki a Szókimodó asszonyság 
•zinmübcn Napóleont, egyik erőteljes, nagy 
drámaisággal játszott szerepét. A néző'ér 
zsúfolásig megtelt s a színre lépő vendégmű­
vészt viharos ováció fogadta. Komjáthy Já­
nos művészete teljesen magával ragadta a 
közönséget és se szeri, se száma a kihívá­
soknak igazolta a szerzett sikert.

iT>W

Rosevelt megérkezése.
Bécs, április 15, 

Rosewelt, az amerikai egyesült 
államok volt elnöke szombaton dél­
után 3 órakor érkezik Bécsbe és 
Fürstenberg herceg vendége lesz, a

I kivel megtekinti a vadászati kiállítást.
A miniszterelnök állapota.

Budapest, április 15.
Khuen-Héderváry Károly minisz­

terelnök állapota javulóban van. Egy 
kis ideig azonban még pihenőre van 
szüksége, de azért végzi rendes heti 
munkáját. A folyó ügyek és a vá­
lasztói ügyek elintézésével foglalkozik.

Eiyenetlenséi a pártokban-
Budapest, április 15.

A nemzeti munkapart volt bizottsága 
ma délelőtt 11 órakor tartott ülésén nagy 
zavarok voltak, ugyannyira, hogy a bizott­
ság föl akarta magát oszlatni. Tisza István 
gróf közbelépésének sikerült azután az ellen­
téteket elsimítania.

Hivatalos jelölések
Budapest, április 15.

A nemzeti munkapárt központi 
végrehajtó bizottsága már megejtette 
a hivatalos jelöléseket, amelynek ered­
ményét részletekben fogja közzétenni. 
Jelöltek: Obecsén : Radovánovics
György, Tatan: Miskolczy István, Pá­
pán : Antal Géza, Margittán: Márkus 

j László, Ujverbászon : br. Vojnits Ist- 
; ván, Titelen : Zákó Milán, Jolcsván

Kubinyi Géza, Breznóbányán: br.
Radvánszky Antal.

A „Nép“ válsága-
Budapest, április 15.

A Katholikus Népszövetség lapja a 
i „Nép“ válságba került. A szerkesztőség és 
I partvezetőseg tagjai között egyenetlenseg 
; támadt. Egyik kiadóhivatali alkalmazottat 
- elbocsátották, amikor is tetemes sikkasztás- 
I nak jöttek nyomára. A lap szerkesztését 

most dr. Récsey Ede, a kath. népszövetség 
i titkára vette át.

:

\\
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a: :b: :b:
Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 17J.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek S villák berendezésére.

:a:

KASSAI NÉPBANK R,T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon-

.nal fölvétetik. --
Cim a kiadóhivatalban.

Előkelő hazai népbiztositó társaság

fix fizetés mellett üz= 
letszerzőt és di|be = 
szedőt keres azonnali 

felvételre. ^=—
( ini a kiadóhivatalban.

Jéggyári berendezés
óránként 4 r»< > kir. munkakrpos- 
séltLT•* 1 rlsőrrntlü német ‘gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb iizemii bideírfejl^sztő- és 
jf-LTLO peket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor »tó. „éS:

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr,Halmi Béla esdi Halmi Felix
fi ti t véllek tnr.HirodiiJa, 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyül: Fő-Utca 3. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kinyin ónok : 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 46 kr. Nagy fehér kenyér 60 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — ui.zt ónak: o ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 28 kr.. 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Roz.il.it: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
py* 8 drb. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választókban kaphatók.

Murányi József kiadó.

Hatszáz korona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

urasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hatik. fi pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivatali igazgatónál a 
= vármegyeházán jelentkezzenek. =

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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